Budowa o srodka edukaciji przyrodniczej/ Umianowice PS
XWP26849

PS /2000-4,12 / N-80 / Amarex N F 80-220/044 ULG-1 95 EU

Schemat obliczeniowy i 0znaczenia

Do, - Srednica rurociggu doptywajgcego [mm]

Hgop - rzedna dna najnizszego wlotu [m n.p.m.]

Hy, - rzedna osi rurociqgu ttocznego [m n.p.m.]

L -dtugos¢ rurociggu ttocznego [m]

H,., - rzedna terenu lokalizacji pompowni [m n.p.m.]
H ok - rzedna pokrywy korpusu pompowni [m n.p.m.]
H,,, - rzedna dna korpusu pompowni [m n.p.m.]

Hgeo - geometryczna wysokosc podnoszenia [m]
Hgmax - maksymalna rzedna podnoszenia [m n.p.m.]
H,, - Sredni poziom sciekéw w pompowni [m n.p.m.]
H - catkowita wysokos¢ korpusu pompowni [m]

Parametry obliczeniowe

- Rodzaj doptywajgcych sciekéw Sanitarne
- Wydatek obliczeniowy pompowni 8l/s
- llo$¢ pomp w pompowni 2 szt.

- Praca pomp
- Pion ttoczny w pompowni
- Rzedna najnizszego wlotu

- Rurociagt ttoczny

Naprzemienna
DN 80
192,58 m n.p.m. DN 200

PE 100 SDR 17 PN 10 (110x96,8) L=2381m

- Rzedna terenu i potozenie pompowni 195,58 m n.p.m. Lokalizacja: Teren Z ielony
- Maksymalna rzedna rurociggtu ttocznego 195,36 m n.p.m.
~ Srednica zbiornika 2000 mm

Htto = 194,08 m n.p.m.

Pompownia, jako catlo$¢ musi posiada¢ oznaczenie CE oraz deklaracje wtasciwosci uzytkowych zgodng z PN-EN 12050-1:2002



Dob6r pompowni

Wysoko $¢é podnoszenia

Hp = Hgeo + Hm + HI [m]
. Hm - strat miejscowych[m]
gdzie: HI - suma strat liniowych [m]

Hgeo = Hgmax - Hér [m]

V 2
Hy = &x o —[m]
d g & - wspotczynnik strat miejscowych
gazie V - predko$¢ przeptywu [m/s]
g - przyspieszenie ziemskie [m/s2]
L V2
H =4 xa X 5 [m]
xg — .
gdzie: A -wspotczynnik strat linowych

V - predko$¢ przeptywu [m/s]

L - dtugos¢ rurociagu ttocznego [m]

d - Srednica wewnetrzna rurociggu
ttocznego [m]

g - przyspieszenie ziemskie [m/s2]

Dobér pompy
Dla obliczoniowego punktu pracy dobrano pompy:

TYP: Amarex N F 80-220/044 ULG-195 EU

producent:

$ciekéw EPS produkcji ECOL-UNICON Sp z.0.0.

Obliczeniowy punkt pracy

Hp=9,5m Qp=8l/s
Hgeo=3,1m
Hm=0,7m

Hm wewnatrz pompowni = 0,7 m
Hm na rurociggu ttocznym =0 m

HI=57m
HI wewnatrz pompowni = 0,2 m
dla DN 80 oraz V=16 m/s
HI na rurociggu ttocznym = 5,5 m
dla PE 100 SDR 17 PN 10 (110x96,8) / V=1,09 m/s /L=381m

KSB

moc: 3,7 kW
wirnik: Vortex

Wysoko $¢ i pojemno_$¢ retencyjna

Vv
— n
h - [ m ] Vn - objetos¢ retencyjna pompowni [m3] h = 0,3 m
gdzie: F - pole przekroju poprzecznego zbiornika [m2] dla zbiornika o $rednicy wewnetrznej 2000 mm
09%Q
V, ==
n Q - wydatek pompowni [I/s] Vu = 0,48 m3
gdzie: N~ ilosc zatgczern pomp na godzine (10-30) [1/h]
Rzedne i wymiary zbiornika
=¥
oH ) . Halarm =192,88 m n.p.m.
H do = =
(_ s L Hmax =192,48 m n.p.m.
%é ¥
V I : =
u il | Hsr  =192,33mn.p.m.
' e
7 L ., Hmin =192,18 m n.p.m.
B ¢ Hsuch =192,08 m n.p.m.
%: Hdna =
M ‘J_ 191,68 m n.p.m.
Caltkowite wymiary zbiornika: H= 4, 12 m
Dzb= 2000 mm

Pompownia, jako catlos¢ musi posiada¢ oznaczenie CE oraz deklaracje wtasciwosci uzytkowych zgodng z PN-EN 12050-1:2002



